

КРАСНОЙ ПРЯЖИ

Прижән ВКП(б)-н РК-н и РИК-н органа
Прижя, Карельской АССР

АПРЕЛЯН

26

пайвā,
колмаспайвā
1939 вуотта
№ 41 (688)

Номеран хиинде
8 коп.

ИЗВЕЩЕНИЕ

27 апреля в 7 часов вечера в помещении лекционного зала, состоится собрание интеллигенции с. Пряжи, по итогам XVIII съезда ВКП(б).

Докладчик секретарь РК ВКП(б) тов. ЛЕБЕДЕВ.

РК ВКП(б).

ОРГАНИЗОВАННО НАЧАТЬ И ПРОВЕСТИ СЕВ

Весенний сев в этом году проходит в обстановке невиданного производственного и политического подъема в деревне. На исторические решения XVIII съезда ВКП(б) колхозное крестьянство ответило мощной волной социалистического соревнования имени Третьей Сталинской пятилетки. В результате посевные работы в этом году идут более быстрыми темпами; на 10 апреля было засеяно на один миллион гектаров больше, чем было засеяно на это же число в 1938 году. Вместе с тем в нынешнем году на сево широко применяется высокая агротехника—боронование и культивирование зяби, яровизация семян, боронование и подкормка озимых посевов.

Установившаяся в Карелии за последние дни теплая весенняя погода быстро освобождает поля от снежного покрова. Через 10—12 дней колхозы нашего района вступят в ответственный период сельскохозяйственного года—начнут весенний сев.

Колхоз „Красный пахарь“ (Пяжинского сельсовета), к севу готов полностью, подготовка к весенним полевым работам здесь проведена образцово—своевременно закончил очистку семян, ремонт инвентаря, перевыполнил план вывозки навоза на поля.

В большой части колхозов тревогу вызывает положение с вывозкой на поля удобрений. Насаждавшаяся вредителями недооценка важности местных удобрений—этого ценнейшего средства повышения урожайности—кое-где еще не преодолена. Только этим можно объяснить тот факт, что в колхозе „Красный Труженник“ (Сямозерского сельсовета, пред. тов. Котомкин) план вывозки навоза выполнен всего лишь на 44 процента, „Новая Салменца“ (пред. тов. Долгоев) на 46 проц. и т. д.

Правильная организация труда в каждом колхозе, укрепление трудовой дисциплины, ликвидация обезлички—вот путь к дальнейшему подъему производительности труда в колхозах. Известно, что с организацией труда в колхозах нашего района дело обстоит крайне неблагоприятно. Последствия подрывной вражеской деятельности в этой области до сих пор ликвидируются крайне неудовлетворительно. Важнейшая задача в

деле организации труда это—создание постоянных звеньев в каждой полеводческой бригаде. Опыт передовых колхозов нашей страны наглядно показывает, какие прекрасные результаты дает звеньевая система. Ведь не случайно наивысшие в стране урожаи получены именно в тех колхозах, где обработка полей ведется звеньями, где каждое звено отвечает за определенный участок и выполняет на нем весь цикл сельскохозяйственных работ.

В районе имеются прекрасные мастера высокой урожайности, люди, заслужившие стахановской работой на полях высокой чести быть кандидатами на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. Задача—добиться, чтобы опыт этих передовиков был широко использован всеми колхозами района. Такие мероприятия, как посев яровизированными семенами, боронование и подкормка озимых, перекрестный сев обязан вводить на своих полях каждый колхоз, если он серьезно добивается повышения урожайности своих полей.

Сев, как и уборка, дело сезонное. Малейшее опоздание с севом означает снижение урожайности. Поэтому полевые работы необходимо начинать, не дожидаясь готовности всей почвы, начинать обработку и засев каждого участка, как только на нем подсохнет почва.

В дни весеннего сева ни в какой мере не должна ослабляться массово-политическая работа среди колхозников. На место работ, в поле, должны перенести основную свою деятельность партийные, комсомольские организации, культурные силы и учреждения села. Партийные, профсоюзные, комсомольские организации района обязаны на время сева послать в колхозы лучших агитаторов и организаторов культурно-массовой работы.

Высокая политическая и производственная активность колхозников района, то горячее одобрение, с которым по всему району был встречен призыв толвуйских колхозников об организации социалистического соревнования колхозов имени Третьей Сталинской Пятилетки—залог того, что эта задача будет осуществлена.

Долгосрочнойт кредитат 1939 в.

Коммунистической партией руководству, рахвахан вождян, любимой учителя и друган товарища Сталина руководству мейян сельской хозяйства родих неузнаваемо ксе.

Осуществляен сельхозартелни сталинскада устуавуа, колхозат вуозин вуувел казетах и луитутах.

Советской государства оказывайчоу суурда финансовойда абуу колхозойн и колхозникойн отпустиен кредитой, производственнолойн и уждих. Кай кредитат, кудама т правительство отпустиу колхозойн и колхозникойн, способувуйх государственной задучойн успешнойн выполнимизех.

Мейян райониа варойн 1939 в. он выделитту кредитуй, согласно КАССР-н СНК-н утвержденойда кредитованиян плуануа колхозойн, колхозниккойн и сельской местнойн учителей варойн 182 тууханден рублян суммах. Тамā огромной финансовой помощи он направляйду главным образом племенной жийватойн приобретениях, вийэн постройкойн строения варойн, уузиэн муалойн освоения, муаустройствуа, минеральной удобренной, сельхозмашиной, сиэменсушилкой варойн и м. и.

Улембанā майниттулойн кредитойн получчимиста варойн, пидāу необходимо представиз годовой заявка, приложиян общойн собрания решения. Колхозат, кудама тэй омайгазести представити годовойда заявка кредитойн, годовойх кредитованиян плуанах эй включита и войах ййāх кредитата коге вуувекси. Ненга оллев, задуча состоиу сийд, чтобы обеспечить кайккиэн материалойн омайгане представимине кредитойн получения варойн Сельхозбанкас пай.

Сельхозбанкан инспектора
Евдокимов.

О СРОКАХ ВЕСЕННЕЙ ОХОТЫ

Совнарком Карелии вынес постановление о сроках весенней охоты в 1939 году на боровую и водоплавающую дичь.

В Лоухском, Кестеньгском, Кемском, Беломорском, Тунгудском, Ругозерском, Ребольском районах и районе Калевалы весенняя охота разрешена с 30 апреля по 30 мая. Во всех остальных районах Карельской АССР охота разрешена с 24 апреля по 24 мая включительно.



Переходящие Красные знамена присуждены колхозу „Красный пахарь“ и Вешкельскому сельсовету

Рассмотрев материалы представленные в Райзо по подготовке к весеннему севу комиссия нашла, что лучшим сельсоветом по основным показателям является Вешкельский сельсовет (председатель тов. Естафеев).

Лучшим колхозом—колхоз „Красный пахарь“, Пяжинского сельсовета.

Комиссия постановила, изъять Красное знамя от Пяжинского сельсовета и передать Вешкельскому сельсовету и колхозное пе-

реходящее Красное знамя изъять от колхоза „Победа“ (Кунгозерского сельсовета) и передать колхозу „Красный пахарь“ (Пяжинского сельсовета).

Кандидатами на получение переходящего красного знамя являются—колхозы: „Победа“ (Кунгозерского сельсовета), „Новые пески“ (Улялегского сельсовета) и „Красный партизан“ (Пяжинского сельсовета) и из сельсоветов—Пяжинский, Каскеснаволоцкий и Кронозерский.

Каскесниэмен сельсовизтта вызови соцсоревнованиях Нуожярвен сельсовизтан

Апрелин 18 пайвāвā т. в. состоудуй Каскесниэмен сельсовизтан очередной пленума, кудама т обещидайччйхез Московкойн областин сельскойойн совиэтойн председателйин совещаниян обращения ССР-н Союзан кайкил сельскойойн совизтойн.

Исходиян товарища Сталина историческойе указанийе и ВКП(б)-н XVIII съездан решение, секциейн и депутатскойойн группиян руководителей, колхозойн председателят и сельсовизтан интеллигенция отеттих ичеллех следуюшойн обязательстват:

1. Парандуа секциейн и депутатскойойн группиян руудо. Мобилизуия населения хозяйственно-политическойойн и культурнойн задучойн (большевистской) выполнении агитационно-массовойн руавон веиндāн кауте хейян кескес.

2. Неуклонно проведение злоксех миан Сталинскойда Конституция и ёга пайвāйн соблюдайа советскойойн демократиюа. Кайкес совизтан руавос чутко куунелла массойн ийндā.

3. Выполняйен товарища Сталина указанийи и ВКП(б)-н XVIII съездан решениейн отаммо ичелл обязательстван лāхимбинā 2—3 вуозина ностуа урожайности ювйā мўбте—эй вāхем-

бий 12—13 центнера гектарал, овощной мўбте—200 центнера гектарал. Обеспечия кевāт кульвойн проводимине суамолойе сжатолойе сроки, соблюдайен кайккийн агротехническойойн правилойн.

4. Выполняйа животноводстван развитиян плуана, значительно суурендуа майён дўпсуй и добейяксех лāхимбинā 2—3 вуодена майён получчимиста 1500—2000 литруа кескимийрин ёга фуражной лехмāс. Обеспечия жийватат хўвāл кормовойн базал.

5. Сознавайен меччā промышленнойн суурен важности мейян родинас, обзуйчёмоксех ёга вуотту выполняй меччāзаготовкойн плуанан.

6. Выполнимма ёга вуотту кварталнойн средетвойн мобилизациян и тойзет госпоставкат.

7. 1939 вуввен айгана завершиэ неграмотностин и малограмотностин ликвидация.

Вооруженой ВКП(б)-н XVIII съездан решениейн, мўб ухтес кайкен советскойойн рахвахан ке миан великойн партиян руководстван рубизма ведāmх борбуа Колманден Сталинскойойн Пятилеткан плуанан выполнениян и перевыполнениян пуолес.

Ларионов.

В Экономсовете при Совнаркомоме СССР

Об оплате труда на лесосплаве

Для создания заинтересованности рабочих, инженерно-технического персонала в повышении производительности труда и досрочном окончании планов Экономсовет постановил:

Сохранить существующую аккордно-премиальную систему оплаты труда на сплавных работах.

Сумма оплаты по каждой работе, сдаваемой аккордно, и срок ее выполнения определяются, исходя из объема работы, действующих норм выработки и сделанных расценок.

Премировать рабочих в размере от 10 до 20 проц. аккордной оплаты (сумма премии указывается в договорах) за следующие показатели, при условии хорошего качества работы:

а) на скатке и срывке древесины — за своевременное выполнение работы, с полной зачисткой склада; б) на постановке и уборке запаней — за досрочное окончание работ и сохранность такелажа; в) на первоначальном молевом сплаве — за досрочный приплав древесины с полной зачисткой хвоста по реке или дистанции; г) на вы-

водке и сгоне плотов — за досрочный приплав и отсутствие аварий.

На первоначальном плотовом сплаве с управлением — за досрочный приплав без аварий и потерь древесины и такелажа устанавливается следующий размер премий в процентах к аккордному заработку:

Table with 4 columns: На 1 сутки, На 2 суток, На 3 суток, На 4 суток. Title: За сокращение срока приплава

При сроке сплава до 5 суток 15 проц. 20 проц. — —
От 6 до 10 суток 10 " 15 " 20 проц. —
Более 10 суток 5 " 10 " 15 " 20 проц.

На транзитном сплаве древесины за паротягой и самосплавом установлен для лопманов, бригадиров и команд плотов за досрочный приплав, при усло-

вия сохранности древесины, такелажа и отсутствия аварий, следующий размер премий в процентах к аккордному заработку:

Table with 12 columns: На 1 сутки, На 2 суток, На 3 суток, На 4 суток, На 5 суток, На 6 суток, На 7 суток, На 8 суток, На 9 суток, На 10 суток, На 11 суток, На 12 суток. Title: За сокращение срока приплава

Table with 12 columns: При сроке сплава: До 5 суток, От 6 до 10 суток, От 11 до 15 суток, От 16 до 20 суток, От 21 до 25 суток, Более 25 суток. Title: (в процентах)

На работах по подаче и сортировке древесины в запанях, сплотке (зимней и летней) и выгрузке древесины на берег установлена сделально-прогрессивная оплата труда.

Перевыполненная в течение полумесяца часть выработки на немеханизированных работах, сверх 12 норм, независимо от числа отработанных дней, оплачивается в полуторном размере.

На механизированной сплотке и выгрузке древесины вся перевыполненная сверх полумесячного задания часть выработки на агрегат по каждой смене оплачивается в двойном размере.

Работа по погрузке и выгрузке судов оплачивается по сделально-прогрессивной системе. Вся перевыполненная часть выработки сверх установленных норм на ручных работах оплачивается в полуторном размере, а на механизированных — в двойном размере.

Начисление прогрессивной оплаты производится по результатам выгрузки или разгрузки каждого судна.

Для рабочих, занятых на сплавных работах: на подаче, сортировке древесины, сплотке (летней и зимней), формировке плотов, выкатке древесины, погрузке и выгрузке судов, сверх оплаты по основным расценкам и прогрессивной надбавки, Экономсовет установил дополнительные навигационные премии-надбавки в следующих размерах:

на перечисленных работах в течение навигации 25 дневных норм выработки, получает после выполнения 25 норм выработки премию-надбавку в размере 20 проц. заработной платы по основным (без прогрессивной надбавки) сделальным расценкам за эти 25 норм;

Рабочий, выполнивший на перечисленных работах в течение навигации больше 25 дневных норм выработки, получает за перевыполненную часть выработки сверх 25 норм и до 40 норм премию-надбавку в размере 40 проц. заработной платы, которая причитается ему за выработку сверх 25 норм;

Рабочий, выполнивший на перечисленных работах в течение навигации больше 40 дневных норм выработки, получает за перевыполненную часть выработки сверх 40 норм и до 60 норм премию-надбавку в размере 70 проц. основной заработной платы, которая причитается ему за выработку сверх 40 норм;

Рабочий, выполнивший на перечисленных работах в течение навигации больше 60 дневных норм выработки, получает за перевыполненную часть выработки сверх 60 норм премию-надбавку в размере 100 проц. заработной платы, которая причитается ему за выработку сверх 60 норм.

Выплата премий-надбавок производится при условии непрерывности работы; в случаях же перерывов в работе при начислении премий-надбавок нормы, выполненные до пе-

рерыва, не учитываются. При переводе рабочих по распоряжению администрации с работы, оплачиваемой премией-надбавкой, на другую работу, также оплачиваемую премией надбавкой, общая премия начисляется по сумме норм, выполненных на всех этих работах.

Работы по формировке плотов оплачиваются по сделально-премиальной системе с выдачей премии в размере от 10 до 20 проц. сделального заработка за досрочную формировку каждой плото единицы.

Рабочие по охране бонов и очистке берегов на молевом сплаве по магистральным участкам реки оплачиваются повременно. За сохранность бонов, такелажа и отсутствие обохшей древесины на их участке премировать ежемесячно в размере 20 проц. заработка.

Бригадирам на сплаве сохраняется надбавка в размере 20 проц. их заработка при наличии в бригаде не менее 5 человек.

За экономию жидкого топлива установлены премии мотористам сплоточных, погрузочных и выгрузочных агрегатов в размере 40 проц., а их помощникам — 25 проц. стоимости сэкономленного топлива.

Премия выплачивается по окончании работы запани (рейда), причем из причитающейся премии удерживается стоимость пережога топлива.

Для рабочих на сплаве повышается ставка 1-го разряда:

погодской областям и Коми АССР — с 5 р. до 5 р. 30 к.

В бассейнах Печоры, Мезени, Архангельском и Онежском портах — с 5 р. до 5 р. 80 к.

По Кировской области, Сокольскому рейду и Удмуртской АССР — с 4 р. 20 к. до 4 р. 50 к.

По Пермской области (район работы Комипермеса) — с 4 р. 30 к. до 4 р. 80 к.

Руководителям, ответственным за проведение молевого и первоначального плотового сплава по данной реке (зав. сплавом, мастер или десятник), за до-

срочное окончание работ выплачивается премия в размере от 25 проц. до 50 проц. месячного оклада, в зависимости от объема и качества работ.

Мастера и десятники, ответственные за отдельные участки сплава, при тех же условиях получают премию также в размере от 25 проц. до 50 проц. месячного оклада.

При наличии перерасхода против утвержденной стоимости работ премия не выплачивается.

Экономсовет установил следующие премии-надбавки мастерам:

На зимней сплотке

При перевыполнении сезонного плана зимней сплотки по своему производственному участку и при соблюдении технических условий сплотки мастеру вы-

плачивается премия в размере от 50 до 100 проц. месячного оклада, в зависимости от объема и качества работ.

На весенней и летней сплотке и сортировке

При перевыполнении месячного плана сплотки по своему производственному участку и при соблюдении технических условий сплотки мастер получает ежемесячно, сверх оклада, премию-надбавку в следующих размерах:

за каждую 1000 кбм. сверх плана;

На ручной сплотке — 8 р. за 1000 кбм. в пределах плана и 15 р. за 1000 кбм. сверх плана;

По механизированной сплотке на станках со сменной производительностью свыше 2 тыс. кбм. — по 3 р. за каждую 1000 кбм. в пределах плана и по 6 р. за каждую 1000 кбм. сверх плана;

При перевыполнении месячного плана по сортировке древесины по своему производственному участку, при условии правильной сортировки, мастер получает ежемесячно сверх оклада премию-надбавку в следующем размере:

На станках со сменной производительностью от 1000 кбм. до 2000 кбм. — 5 р. за 1000 кбм. в пределах плана и 10 р. за каждую 1000 кбм. сверх плана;

При пропуске (по плану) до 3000 кбм. в среднем за смену — по 3 р. за каждую 1000 кбм. в пределах плана и 6 руб. за 1000 кбм. сверх плана;

На станках со сменной производительностью менее 1000 кбм. — 7 р. за 1000 кбм. в пределах плана и 14 р. сверх плана.

При пропуске (по плану) свыше 5000 кбм. в среднем за смену — 2 р. за каждую 1000 кбм. в пределах плана и 4 р. за 1000 кбм. сверх плана.

На формировке и отправке древесины

При перевыполнении месячного плана по своему производственному участку, при соблюдении технических условий и графика по формировке и отправке плотов мастер получает ежемесячно сверх

оклада премию-надбавку в размере 30 проц. своего месячного оклада и дополнительную премию-надбавку по 5 проц. оклада за каждый процент, перевыполнения плана.

На погрузке древесины в суда и выгрузке на берег

При перевыполнении месячного плана по своему производственному участку и при отсутствии простоев судов под погрузкой мастер получает ежемесячно сверх оклада премию-надбавку в размере 30 проц. своего месячного оклада и дополнительно премию-надбавку по 5 проц. оклада за каждый процент перевыполнения плана.

Мастера, выполняющие работу под руководством мастера, получают премию-надбавку в размере 50 проц. от премии, полученной мастером.

Десятники, выполняющие до 100 т. кбм. по 8 р. за каждую 1000 кбм. " 300 " " по 6 р. " " 1000 кбм. " 500 " " по 4 р. " " 1000 кбм. " 800 " " по 3 р. " " 1000 кбм.

Начальник сплавной конторы, запани (рейда), участка запани и начальник выгрузочного пункта получают премию за выполнение навигационного плана в следующем размере:

За каждую 1000 кбм. сверх 800 тыс. кбм. получают премию по 1 руб.

При объеме работ в навигацию:

Заместители начальников, техноруки и инженеры рейда (запани) за выполнение навигационного плана

получают премию в размере 80 проц. каждой от премии, получаемой начальником сплавной конторы, запани (рейда) (Окончание на 4-й стр.)

ОБ ОПЛАТЕ ТРУДА НА ЛЕСОСПЛАВЕ

(Окончание).

да), участка запани, выгрузочного пункта.

Начальник формировочного рейда за выполнение навигационного плана при отсутствии утери древесины, при сохранности такелажа и выполнении графика предъявления плотов под буксировку и отправку самосплавом получает премию по 6 р. за каждые 10 тыс. км. в пределах первого миллиона км. и по 3 р. за каждые 10 тыс. км. сверх одного миллиона км.

Для переформировочных рейдов размер премии и уменьшается на 50 проц.

Зав. такелажным хозяйством и мастер по такелажу за своевременный ремонт такелажа, сохранность его и обеспечение такелажем сплотки и формировки получает ежемесячно сверх оклада премию-надбавку в размере 50 проц. своего месячного оклада.

Зав. механической мастерской, механик мастерской, старший диспетчер рейда (запани) и зав. электростанцией при перевыполнении рейдом месячного плана получают каждый ежемесячно премию - надбавку в размере 30 проц. месячного оклада.

Заместитель директора леспромхоза по сплаву, специалисты по сплаву в сплавконтрах и леспромхозах, инженеры по насплавным сооружениям, по механизации, по флоту, по мелiorации, старшие диспетчеры, зав. сбытом (отгрузкой) при перевыполнении навигационного плана получают каждый премию в размере месячного оклада.

Главный (старший) бухгалтер, плановик, инженер и техник по нормированию, финансист сплавной контропри перевыполнении навигационного плана и хорошей постановке работы на своем участке получают премию в размере своего месячного оклада.

Директорам сплавконтрор, их заместителям, техноручкам, начальникам запаней (рейдов), их заместителям, главному инженеру и главному бухгалтеру сплавной (рейдовой) конторы премия выдается по распоряжению управляющего трестом, а остальным категориям работников по распоряжению директора сплавной (рейдовой) конторы или леспромхоза. Управляющие трестами имеют право лишать премии тех из работников, которые хотя и выполнили и перевыполнили производственный план, но допустили перерасход средств и бесхозяйственность.

Директорам сплавных (рейдовых) контор предоставлено право поквартильную экономию фонда заработной платы, получаемую в результате сокращения управленческого аппарата предприятия, обращать в размере 50 проц. на премирование тех групп сотрудников, по которым достигнуто сокращение утвержденных штатов, и в размере 25 проц. — на премирование других инженерно-технических работников и служащих конторы, запаней и сплавных участков.

В договорах сплавных организаций с колхозами предусмотрены ежемесячные отчисления из средств этих организаций колхозам в размере 10 проц. от заработной платы всех колхозников, получающих сезонные премии-надбавки за работу на сплаве. Эти отчисления распространяются и на заработок колхозников, поступающих в состав постоянных рабочих по сплаву, в течение первого года их работы в сплавной или рейдовой конторе. Отчисления производятся при условии выполнения колхозом обязательств по выделению рабочих на сплавные работы.

Храникна оми сбережений сберегательной кассой

СССР-с эвэмби 14 миллиону рудая рахвасту хранитах оми сбережений государственной трудовой сберегательной кассой, куда он самой надежной, удобной и выгодной способа сбережений помещений.

Сберегательной кассой вкладчик может обеспечить тайну и ей прикосновенности вкладов.

Сберегательной кассой принимая вкладом кайкис гражданской и выдавая вкладов частично либо табвеллестви, или миттумий-либо выдаваемой суммой ограниченной, вкладчик эвэмбисту требованию муб.

Сберегательной кассой принимая чужой вкладчикой

пай завещательной распоряжений вкладой муб. Максат вкладчикой процентат вкладу муб.

Сберегательной касса андау аккредитиват, куда мий муб денгит максетах районной сберегательной кассой и сен отделений. Максат выигрышат и сен купонат государственной займой облигацией муб.

Сберегательной кассой имейхес кайкис СССР-и линейной и районной.

Прижайн район сберегательной кассой имейхес: Прижайс, Пухайрвес, Кувгозерас, Сиймарвес, Вешкелуксес, Чалкас, Сиймарвен тракторной бузас и Кутижман автобузас.

Титов.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президиума Пряжинского Райисполкома от I-IV-39 г.

„Об охране лесов от пожара“

В соответствии с постановлением № 237 от 7/III-39 г. Совета Народных Комиссаров КАССР и в целях усиления охраны лесов от пожаров Президиум Райисполкома постановляет:

1. Воспретить в летнее время с 15 мая по 1-е сентября 1939 г.:

а) Разводить костры среди леса, на расстоянии ближе 100 метров от стен, леса, а также на торфяных почвах, сухих борах, верещатникат, около стогов сена и лесных складов.

б) Выжигание леса на подсеках, травы на полях и лугах, а также выжигание порубочных остатков на лесосеках.

в) Употребление для стрельбы пухей из тлеющих веществ (пакля, вата и т. д.) бросание непотухших окурков, тлеющих спичек, разведение костров в лесу и на дорогах ездыками и пешеходами.

2. Обязать организации и лиц, производящих работы в лесу, по заготовке и вывозке леса, выжигание угля, скидке легтя, смолокурение и других огне-действующих операции в летнее время, установить надлежащий надзор с принятием всех противопожарных мероприятий на местах работ с выделением ответственного лица за противопожарную охрану леса. В каждом отдельном случае производства указанных работ ставить в известность Леспромхоз и Лесхоз по принадлежности леса и П. О. РО НКВД.

3. Не позднее 15 мая 1939 г. обеспечить противопожарную безопасность лесных складов и бирж, механизированных объектов, рабочих поселков и отдельных строений путем очистки их от мусора, коры, щепок и других производственных отходов, устройство пожарных водоемов, приведение в порядок противопожарных разрывов и проездов организации транспорта П. С. О. пополнение пожарного инвентаря.

4. Обязать леспромхоз, лесхоз до 15 апреля 1939 г. провести прикрепление лесных дач и участков к соответствующим колхозам, селениям для привлечения населения к тушению лесных пожаров.

5. Директору леспромхоза, лесхоза, директорам Сямозерского, Кутижемского, Кивдасовского, интернационального мех. лесопунктов, Промкомбината и другим учреждениям и организациям сечь к 15 мая 1939 г. все порубочные остатки, сложенные в кучи в процессе лесоразработок.

6. В процессе летних лесозаготовок обязательно производить очистку лесосек без сжигания и первую очередь очистку придорожных полос троп, на 20 метров по обеим сторонам.

7. Нач-ку Райдоротдела, нач. Сямозерского дорожно-эксплоатац. участка, нач. 90 дорожно-эксплоатационного участка провести очистку от хлама придорожной полосы (полосы отчуждения) в пределах подведомственных им трактов и проселочных дорог.

8. Пряжинскому леспромхозу и лесхозу план противопожарных мероприятий довести до каждого сельсовета и колхоза.

9. Каждый гражданин, заметивший пожар должен немедленно принять меры к тушению огня и сообщить о пожаре лесной охране, сельсовету, сельисполнителю или члену бригады.

10. Всем организациям, находящимся на территории района и имеющим автомашины, собственные обозы, лодки и другие средства передвижения представлять без всяких задержек руководителям тушения пожаров, для перевозки рабочей силы на пожары и обратно.

11. Обязать лесные организации иметь наготове необходимый противопожарный инвентарь (лопаты, топора, пилы, ведра и прочее).

12. В случае принятия лесными пожарами стихийного характера или отсутствия вблизи пожаров рабочих лесных организаций сельсоветы совместно с лесными организациями обязаны для тушения пожаров привлекать местное население и в первую очередь из прикрепленных к данной территории селений, а также привлекаются для тушения пожаров рабочие и служащие местных предприятий и учреждений.

Привлекаемое население на тушение пожаров должно являться со своими инструментами (лопатами, мотыгами, топорами) и перевозочными средствами (лошадьми, телегами) и т. д.

Примечание: привлекаются к тушению лесных пожаров мужчины от 18 до 45 лет, женщины от 18 до 40 лет.

Освобождаются от привлечения в обязательном

порядке к тушению лесных пожаров, кроме больных, инвалидов и женщин кормящих грудью, и имеющие детей до 8-ми летнего возраста при отсутствии лиц, могущих ухаживать за ними, также беременные женщины, со сроком беременности, согласно закона от 28/XII 1938 г.

13. Установить, что оплата рабочих и лошадей, привлекаемых к тушению пожаров, производится теми лесными организациями, в лесах которых был пожар. Размер оплаты производится из расчета 4 рубля за трудо-день, продолжительностью 8 часов, и 8 рублей коне-день. Оплата труда лесных рабочих, привлекаемых к тушению лесных пожаров административным распоряжением лесной администрации производится по среднему заработку их, но не свыше 8 рублей за 8-ми часовой рабочий день.

Обязать лесные организации производить расчеты с населением, привлекаемым к тушению лесных пожаров в семидневный срок по ликвидации пожара.

14. Райотделу связи и представлять органам, руководящим тушением лесных пожаров внеочередное пользование телефоном.

15. За нарушение настоящего постановления и уклонения от тушения лесных пожаров, халатное отношение к очистке лесосек, непринятие должных мер к установлению пожарного режима в лесу, виновные подвергаются в административном порядке к штрафу до 100 рублей или принуд. работам до 1-го месяца.

16. Наблюдение за выполнением настоящего постановления возлагается на сельсоветы, РО НКВД, бригады, лесную охрану и на пожарную инспекцию РО НКВД.

17. Настоящее постановление вступает в силу через 15 дней после опубликования в печати, срок действия до 1-го октября 1939 г.

Председатель — Ларионов.
Секретарь — Макарьев.

Выполнил государственной обязательств

К о з х о з а „Карельский Землероб“, Улялеган сельсовету, пахойн выполняющий государственной да обязательству майдуо муб.

Например, 1939 вуоден эвэмбизес квартуалас пидели сдаяя государствал 101 литруа, а мартан 27 пайвал тада вуотта виэля

эй оле сдайдун үхтә литруа.

Колхозан председателял тов. Михайлова пидәу виткитмайтта оттуаксех майдолийн максамизех илүхүөх айгах ликвидируй кайкки недоимкат государственной обязательствой муб.

Карпов.

Ответств. редактора Ф. ТЕРЕНТЬЕВ.